

# 特朗普再度威胁增兵美墨边境

美国总统唐纳德·特朗普24日抱怨墨西哥军人不久前对美国国民警卫队士兵拔枪相向,借助社交媒体再次威胁增兵两国接壤地区、封锁美墨边界。墨西哥政府解释,无意与美方作对,那只是一场误会。

一些媒体解读,特朗普这番“连珠炮”旨在施压墨西哥方面逮捕更多试图取道墨西哥进入美国的非法移民。

## 怨“误会”

“墨西哥士兵最近对我们的国民警卫队士兵拔枪。”特朗普当天上午在社交媒体“推特”指认“这可能是为跨境贩毒转移视线的策略”,但没有提供任何证据。“最好别再生!我们现在要向边境派出武装士兵。”

五角大楼20日说,两名国民警卫队士兵13日乘坐一辆海关与边境保护局汽车执勤,在得克萨斯州克林特

镇附近遭6名墨西哥军人拦截和盘问。后者以为美军士兵闯入墨西哥境内。《新闻周刊》援引一份美军报告报道,墨方士兵短暂无意指向美方士兵,卸下其中一人的配枪放到车内。

美军北方司令部负责向海关与边境保护局提供军事支援,在一份声明中说,那两名美军士兵及其所驾驶车辆当时处在南部偏远边境,与墨方军人相遇地点位于现有的边境隔离墙以南、两国实际边界线以北。

声明没有指认墨方士兵越界,说美军士兵所驾汽车没有标识。双方简短沟通后,墨方军人离开。

墨西哥外交部在一份声明中证实这起事件,但同样试图作淡化处理,说双方相遇时所处区域没有明确划分边界,这类误会“常见”。

## 发“警告”

墨西哥总统安德烈斯·洛佩斯·

奥夫拉多尔24日承诺调查这起事件,把特朗普的说法列入考量,“按照我国主权框架内的法律”行事。“我们不会落入任何挑衅的陷阱。”

“最重要的是告诉(特朗普),我们不会与美国政府争斗。”洛佩斯说,“相互尊重和合作是我们想要的关系。”

白宫高级顾问凯莉安妮·康韦当天告诉媒体记者,特朗普“可能”会增兵美墨边境,但那条“推文”更主要的目的是警告墨西哥。“像以往那样,总统不过是把话撂明,即他有不少可以用的手段。”

特朗普在“推文”中指责墨西哥在逮捕并遣返非法移民方面“做得远远不够”。

多名美国国防部官员认为,国土安全部今后几天可能请求五角大楼派出更多士兵,以多种形式支援海关与边境保护局,增兵数量或许在300到500人之间。美联社报道,这不意

味着边境兵力大增或任务有变。

特朗普去年向美墨边境派出现役军人,协助边防人员应对多批中美洲非法移民。一名不愿公开姓名的国防部官员告诉法新社记者,那里现有2900名美军现役士兵和2000名国民警卫队士兵。出于自卫需要,他们通常配备武器。

## 催“拦人”

特朗普24日在“推特”再次威胁封锁美墨边界,声称又一批非法移民正在穿越墨西哥、北上美国,数量“非常庞大”,超过2万人。墨西哥方面已经削减这支移民大军的规模,但后者仍在行进,墨方“必须逮捕剩余人员,否则我们将被迫封锁那段边界并召集军队”。

美联社报道,特朗普严重夸大这批非法移民的人数,近几天试图穿越墨西哥的非法移民大约8000人。

这名共和党籍总统3月威胁封锁美墨边界,本月早些时候软化立场,缘由是墨西哥方面加大阻拦非法移民的力度。一名墨西哥政府高级官员23日说,过去30天内遣返非法移民1.5万人;警方两天前向一支大约3000人的非法移民队伍发起大规模突袭,扣押数百人。

只是,特朗普依然有怨言。他24日在亚特兰大出席一场活动,承认墨西哥正在应对非法移民,但抱怨仍有太多毒品从南部边境流入美国。

特朗普视移民为任内核心议题之一,先前颁布南部边境“国家紧急状态”行政令,企图绕过国会正常拨款程序,为沿美墨边界建造更坚固的隔离墙筹集经费。

美国海关与边境保护局数据显示,执法人员今年3月在与墨西哥接壤边境逮捕或拒绝入境的非法移民超过10万人,是去年同期的两倍以上。

# 斯里兰卡袭击者谜团解开



4月25日,在斯里兰卡首都科伦坡市郊普葛达地区,警察在发生爆炸的区域工作。斯里兰卡警方25日说,首都科伦坡市郊普葛达地区当天发生一起爆炸,伤亡情况不明。

斯里兰卡系列爆炸袭击发生3天后,袭击者身份谜团逐渐解开。了解调查进展的官员24日说,至少有9名自杀式袭击者,包括一名女性,多数受过良好教育,一些人在英国和澳大利亚留过学。

斯里兰卡警方发言人鲁万·古纳塞克拉24日告诉媒体记者,警方确定9名自杀式爆炸袭击者,确定其中8人的身份,另1人身份待定。

古纳塞克拉说,上述8人中有一对“夫妻档”,那名妻子据信制造了最后一场爆炸。警察21日下午进入首都科伦坡郊区一处民宅,准备搜查,藏在屋里的女子引爆炸弹,炸死3名警察和两名儿童。警方怀疑,儿童可能是那对夫妻的孩子。

另外7名身份已经确定的自杀式袭击者据信关联21日上午6起爆炸,其中两人在同一处地点行凶。古纳塞克拉说,那7名主犯都是斯里兰卡人。

国防国务部长鲁万·维杰瓦德纳在24日召开的记者会上说,这些自杀式袭击者都来自富裕家庭,受过良好教育,至少一人有法学士学位,

一些人在英国和澳大利亚留过学。

斯里兰卡官员先前把调查重点指向“全国认主大会组织”(NTJ),怀疑凶手是这一境内宗教极端组织的成员。

维杰瓦德纳24日说,安全部门确认,袭击者曾经是NTJ和另一个极端组织的成员,但后来脱离这两个组织,加入一个名为JMI的组织。他没有提供更多细节。

极端组织“伊斯兰国”23日经由它的发声渠道阿马克通讯社宣称发动斯里兰卡袭击,同时发布一段视频。视频中,8名黑衣人站在一起,向“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪宣誓效忠,其中7人蒙面,领头男子站在中间,没有蒙面。

斯里兰卡西部省省长阿扎西·萨利指认没有蒙面的男子是NTJ组织头目穆罕默德·扎赫兰。扎赫兰另一个为人所知的姓名是扎赫兰·哈希姆。斯里兰卡安全部门注意到,他3年前开始在网上传布大量煽动性极端言论。

一名印度政府官员告诉美国有线电视新闻网,印方审讯一名“伊斯

兰国”嫌疑人,而那人供认在扎赫兰的思想极端化过程中发挥了作用。警方怀疑,扎赫兰可能是斯里兰卡爆炸袭击的主谋。

暂时没有确凿证据显示“伊斯兰国”给予斯里兰卡袭击者直接帮助。不少反恐专家说,这轮袭击的规模、专业性和复杂程度表明,袭击者预谋相当长一段时间,而且很可能得到境外极端组织的资助和指导。

按照斯里兰卡国防国务部长维杰瓦德纳23日的说法,袭击者的动机是“报复”新西兰上月清真寺枪击事件。不过,他24日改口,说没有证据表明两者有直接关联。

新西兰克赖斯特彻奇市两座清真寺3月15日遭遇枪手袭击,50人死亡、几十人受伤。枪手是一名鼓吹白人至上主义的澳大利亚人。

美国驻斯里兰卡大使阿莱娜·特普利茨说,美国联邦调查局和军方人员正在向斯里兰卡方面提供帮助,以推进调查。特普利茨否认美方事先掌握斯里兰卡可能遭到袭击的情报。

## 伊朗外长:特朗普“受骗了”

伊朗外交部长贾瓦德·扎里夫25日说,美国总统唐纳德·特朗普无意与伊朗开战,但受到下属和盟友“诱骗”,有与伊朗爆发冲突的可能。

扎里夫同时伸出“橄榄枝”,提议与美方互换“在押人员”,与海湾国家签订互不侵犯协定。

扎里夫在美国纽约参加美国智库亚洲协会一场活动,说特朗普反对耗资巨资在海外打仗,如果伊美开战,美方会耗资“7万亿美元”,“甚至陷入更大灾难”。

扎里夫推断,特朗普对伊朗施压,目的是“让我们(伊朗)屈服,继而谈判”。

“特朗普总统有计划,”他说,“但是,他受到诱骗,正在掉入陷阱。”

他认定,美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿、以色列总理本雅明·内塔尼亚胡以及沙特阿拉伯和阿联酋联合酋长国领导人决心“肢解伊朗”。

扎里夫把那些人称作“B团队”,即有别于作为首选的谈判团队、倾向于动用武力的“备用团队”,说他们企图“迫使伊朗采取行动”,为美方作出“疯狂”和“冒险”举动制造借口。

美国政府去年退出伊朗核问题全面协议并恢复对伊朗制裁,今年5月将停止对多个伊朗原油进口方给予制裁豁免,旨在彻底封堵伊朗能源出口,切断伊朗主要收入来源。另外,美国政府本月把伊朗伊斯兰革命卫队确认为“恐怖组织”,首次对一个国家的武装力量采取这种做法。

伊方多次警告,如果美方阻止

伊朗出口石油,伊方将封锁霍尔木兹海峡;伊朗议会23日通过决议,正式把美军中央司令部及其下辖部队列为“恐怖组织”。

扎里夫说,局势“还没有陷入危机”,但“危险”,尤其因为临近2020年美国大选,B团队可能“正谋划在这个地区任何地点制造意外事件”。

他同一天接受路透社记者采访,表达相同观点:“我不认为他(特朗普)想打仗,但不排除他受到诱骗,投入一场战争。”

扎里夫说,伊方将继续为原油寻找买家并经由霍尔木兹海峡出口原油。“只是,美国如果作出疯狂举动,阻止我们那样做,就应该准备承受后果。”

“我要说,我们不寻求对抗,但不会放弃自卫。”

向美方示硬同时,扎里夫对缓和局势抱有希望。“我将尽一切努力防止冲突,寻求和平和外交解决方案。我抱很大希望。”

扎里夫披露,伊方6个月前向美方提议,双方交换“在押人员”,没有收到回复。他再次发出这一提议,呼吁美方就这件事与伊方“认真对话”。

“让我们交换吧,”他说,“我准备那样做,而且我有权力那样做。”

扎里夫同时呼吁海湾国家与伊朗对话,说伊方愿意签订互不侵犯协定。“我们准备与沙特、阿联酋等国签订互不侵犯协定。我们之间没有过结。”

沙特等国指认伊朗在中东地区扩张势力,支持也门胡塞武装,派兵支持叙利亚总统巴沙尔·阿萨德政府。伊方予以否认。

## 关注北京世园会

### 首个以蔬菜为景观的展园将亮相北京

记者25日从北京市农业农村局获悉,世界园艺博览会史上首个以蔬菜为景观的展园——“百蔬园”将亮相2019北京世园会。

据介绍,“百蔬园”总占地面积54亩,有户外和室内展区两部分。户外有47亩,分为森林与沼泽、荒漠与草原、田园庭院、乐享家园四个区域;室内部分有4500平方米,分为园艺生活区、百蔬科技区、蔬菜博物馆、蔬菜剧场四个区域。截至目前,已有123个蔬菜品种、26.3万盆各色蔬菜移栽入园。

“百蔬园”户外展区从17亩的

森林和沼泽,到近15亩的荒漠和草原,再到8亩的朴素田园庭院,最后走进象征现代城市的乐享家园,演绎了人类从多样性的自然环境中发现和认知蔬菜的历程,堪称一部“万年蔬菜史”。

此外,“百蔬园”还加入了互动体验内容,共策划了103场活动,包括蔬菜主题日、蔬菜花艺、蔬菜食品制作、蔬菜养生讲座、蔬菜艺术表演等,让游客通过多维度、互动性、艺术化的体验内容,进一步了解蔬菜的历史,现在与未来,感受蔬菜产业的科技成果。本版稿件均据新华社

## 河北衡水建筑工地升降机折断11人死亡2人重伤

河北省衡水市政府消息称,4月25日8时许,衡水市桃城区大庆路

问津街翡翠华庭项目1号楼施工升降机发生折断倾覆,目前已造成11

人死亡,2人重伤,伤者正在医院抢救。事故原因正在进一步调查中。